

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

2023医药创新与发展国际会议下月在我市举行

新药上市等六大成果集中展示

YMG全媒体记者 逢苗 实习生 吕成芮

昨天上午,烟台市政府新闻办公室举行“2023医药创新与发展国际会议新闻发布会”。记者从发布会上获悉,7月13日—14日,2023医药创新与发展国际会议将继续在烟台八角湾国际会议中心举办,各项筹备工作正紧锣密鼓、高效有序进行。



新闻发布厅

集中推介我市六大成果

医药创新与发展国际会议是烟台市委、市政府重点打造的生物医药产业交流合作平台,成功创树了“创新好药·烟台制造”的金字招牌。去年国际会议以来,烟台市加力推进生物医药产业高质量发展,在顶层设计、新药上市、园区建设、基金投资、人才引进和招商引资等六方面取得了丰硕成果,将在本次会议上集中推介展示:

一、布局核药、干细胞与再生医学、海洋生物医药、VLP疫苗创新、重组白蛋白、靶向生物创新药等重点领域,医用同位素产业规划正式出台;二、产业创新成果层出不穷,一类新药“若欣林”、生物类似药首个

国产地舒单抗注射液博优倍获批上市;三、领建园区率先打样、形成示范,快速推进34个重点项目建设,蓝色药谷生命岛产业生态融合发展示范区快速起势,荣昌生物、绿叶制药、石药百克三大百亿级企业园区稳步推进,绿色高端原料药产业转化基地、海生命科学产业园、山东国际生物科技园二期等新建园区加快布局;四、烟台生物医药母基金启动运营,成立烟台市上市公司创新联盟生物医药产业子联盟,洪泰基金、德福资本等国内基金资本加快向烟台汇聚,国药集团等多家央企,中国工程院战略咨询中心等科研机构来烟洽谈生物医药产业合作;五、设立烟台市生物医药产业引才工作站,联合中国药科大学、沈阳药科大学等多所高校举办生物医药产业青年人才招聘会;六、在济南、苏州等多地举办生物医药专场活动,赴韩国、新加坡等国家举办生物医药产业合作恳谈会,内联外合,签约多个优质产业项目,厚植产业发展土壤,创新药物等优势板块加快发展。

设1个主题大会和N个专业分会

本届大会由山东省人民政府主办,中国药学会、中国医药创新促进会、中国药品监督管理研究会、山东省市场监督管理局共同协办,烟台市人民政府、山东省药品监督管理局共同承办,大会以“创新机遇发展 共赢”为主题,搭建合作交流平台,将聚焦国家发改委《“十四五”生物经济发展规划》,围绕生物医药产业合作恳谈会、内联外合,签约多个优质产业项目,厚植产业发展土壤,创新药物等优势板块加快发展。

划》,探讨新时代变革中生物医药产业发展的新思路、新路径,为聚力实施“蓝色药库”重大工程、生物医药产业链突破工程、战略性新兴产业集约化发展工程,加快推动产业链、创新链、供应链深度融合,促进全省生物医药产业转型升级找准方向,发出“产业链合伙人”邀约。

会议内容丰富、议程紧凑,分为1个主题大会和N个专业分会。主题大会将举行烟台市生命科学与医学健康研究院等创新引领机构揭牌仪式,推介一批创新药械成果并兑现扶持奖励,发布100亿元规模的生物医药健康产业母基金运营方案,集中签约一批重点项目。此外,还将举办药品注册技术指导原则研讨会、创新药物前沿发展论坛、产才融合发展交流会、生物医药产业投融资峰会、2023CDMO高效助力药物研发论坛、重大传染性疾病防治论坛、生物医药知识产权创造与保护分会、核医药与核医疗健康分会、医疗器械创新发展分会、干细胞分会等重点专业分会,聚焦人才、资本、知识产权等要素资源,由院士专家、行业部门专家、企业家、投资人重点解读政策法规、产业规划和发展趋势,分享产业发展机遇;分会还将设置路演项目环节,各区市代表团有针对性地对接需求开展招商引资工作。

大会期间,还将组织与会嘉宾前往蓝色药谷生命岛、环渤海高研院、荣昌生物科技园、绿叶制药、石药百克、东诚药业等园区、企业观摩,更直观地了解我市生物医药

产业优势、创新产品和发展前景,吸引更多企业到我市投资、更多的优质项目签约落地。

近400位业内精英集聚烟台

医药创新与发展国际会议已连续成功举办5届,发布了一批高端创新药物,推介了一批专业园区和配套政策,引进了一批先进科研成果,收获了一批经贸项目,吸引了一批高层次人才,包括25位中外院士在内的470余名医药领域知名专家学者作了专题报告,集聚千余名国内外知名医药企业高管共话发展,集中签约110个合作项目,投资总额超900亿元,进一步擦亮“创新好药·烟台制造”的品牌形象,也为山东省及烟台市生物医药产业高质量创新发展注入了强劲动力。

今年的医药创新与发展国际会议上将有许多业内精英集聚烟台,共话生物医药产业发展。作为生物医药产业领域极具影响力和引领力的盛会,本次国际会议拟邀请两院院士、国际生物医药领域专家学者、知名企业家,国家相关领域学会、协会领导,驻烟高校、重点医药企业负责人,新闻媒体记者参会,规模近400人。目前,包括医药领域知名院士专家、30余名外宾在内的143名嘉宾确定参会,60余家国际国内知名药企、40余家国内知名投资机构负责人也应邀参会,共商生物医药“政、产、学、研、用”融合发展新路径。

烟台市人民代表大会常务委员会关于接受牟树青辞去烟台市人民政府副市长职务的请求的决定

(2023年6月27日烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第十次会议,根据牟树青的辞呈,决定接受其辞去烟台市人民政府副市长职务的请求,报烟台市人民代表大会备案。

烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第24号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第十次会议,根据烟台市人民政府市长郑德雁的提请,于2023年6月27日决定任命:

李金涛为烟台市人民政府副市长。

决定免去:

杨波的烟台市住房和城乡建设局局长职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2023年6月27日

烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第25号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第十次会议,根据烟台市中级人民法院院长于晓东的提请,于2023年6月27日决定任命:

王朴为烟台市中级人民法院审判员;

赵鹏、王晓、王辉为烟台经济技术开发区人民法院审判员;

李春旭为烟台高新技术产业开发区人民法院审判员。

免去:

王立臣、周淑美的烟台市中级人民法院审判员职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2023年6月27日

“组审联动”推进经济责任审计

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 付小桐)日前,烟台市审计局联合组织部门召开经济责任审计进点会,变“单兵作战”为“协同作战”,运用“组审”联动工作模式,充分发挥审计监督的专业性和组织监督的全面性,增强监督合力,加强信息互通、工作联动、成果融通,做深做实审计“下半篇文章”。

我市庆祝第十三个“世界海员日”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 于龙 王乙婷)6月25日,烟台市总工会、渤海轮渡集团股份有限公司在“中华复兴”轮举办以“MARPOL50周年——我们的承诺在继续,关注海员为保护海洋环境所作的贡献”为主题的世界海员日活动。

8点30分,庆祝活动及颁奖仪式正式开始。五星红旗冉冉升起,庄严的国歌奏响,船员们整齐列队高唱国歌。国歌唱毕,船舶鸣笛,点燃整场活动气氛。“中华复兴”轮船长李国江带领全体船员共同宣誓:“我们庄严承诺,立足岗位、苦练本领、履行公约法规、牢记安全使命、践行服务宗旨、不畏艰险、勇于拼搏、开拓进取、携手同行。为公司高质量发展奋发作为、为航海事业不懈奋斗、为保护海洋环境贡献力量!”誓言铮铮,响彻港湾。活动现场,宣读了2023年度船舶技术大比武活动表彰决定,举行了颁奖仪式,并为船员们送上西瓜、牛奶、节日蛋糕等慰问品。

强对流天气来了!

短时强降水+雷电+局地冰雹+大风

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:今天我市多云间阴,傍晚前后局地有雷雨或阵雨;南到西南风海面6级,烟台市气象台继续发布大风警报;最高气温33~35℃。受高空槽影响,预计今天夜间,烟台全市及沿海海面有中雨,局部大雨或暴雨,伴有雷电,局地有冰雹或短时强降水,雷雨地区雷雨时阵风7~9级局部10~12级。请注意防范强对流天气对工农业生产、居民生活等的不利影响。

具体预报如下:

27日夜间到28日白天:多云间阴,局部有雷雨或阵雨;南到西南风,海面6级,陆地4~5级;沿海23~33℃,内陆21~35℃。

28日夜间到29日白天:阴有中雨,局部大雨或暴雨,伴有雷电,局部有冰雹;南风转北风,海面6~7级转5~6级,陆地4~5级转3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级局部10~12级;23~31℃。

29日夜间到30日白天:多云转晴;北风转东南风,海面5~6级,陆地3~4级;19~33℃。

拧紧安全阀,守护烟火气

我市开展餐饮行业燃气安全大规模专项检查



城镇燃气安全指挥部工作人员正在检查燃气灶具。

炎炎夏日里,烧烤成为很多市民的消夏选择。6月26日下午,市城镇燃气安全生产指挥部组织区市有关部门和汇通燃气公司对餐饮行业燃气安全开展了大规模专项检查。与此同时,《全市燃气安全隐患排查整治行动实施方案》(以下简称《方案》)也正式印发,即日起至7月底,我市将以最严标准和要求集中开展“起底式”“拉网式”燃气安全排查整治,全覆盖排查燃气安全隐患,零容忍治理突出问题,严厉打击违法违规行为,拧紧燃气“安全阀”,守护市民的烟火气。

检查烧烤店铺 燃气安全基本合规

26日下午5点多,记者跟随工作人员来到牟平区东关路,一家名为德盛缘烧烤的餐饮店开始了下午的营业。

指挥部工作人员来到厨房,仔细检查了钢瓶、管道、燃气灶具等设施,“钢瓶使用的是有资质企业的产品,且在8年有效期内,管道使用的也是波纹管,燃气灶具备自动熄火功能,符合相关规定。”市城管局数字化管理服务中心燃气科副科长杨世强告诉记者,“只是燃气报警器没有有效固定,已经建议餐饮店主进行固定了。”

随后,工作人员又随机来到西关路俊鹏烧烤,厨房内厨师正在串肉串,即将开始起火做饭。“灶与罐的距离有点近,但是总体符合相关规定,建议稍微调整一下,或者在中间设置防火板,这样更安全。”杨世强说。在同裕烧烤店,工作人员进行检查后,认为相关设施符合安全标准。

“我们非常欢迎这样的检查,帮我们把关。”俊鹏烧烤店主告诉记者,由于烧烤

普及用气知识 合力拧紧“安全阀”

“晚上下班之前,一定要检查一下阀门是否关闭。营业之前,要再检查一遍阀门,然后再开灯。”每到一家餐饮店铺,工作人员都会普及燃气安全知识,让“人人懂安全,个个会应急”的理念深入人心。

烟台企业家风采

邹立文

邹立文,男,1987年参加工作,现任山东恒辉节能技术集团有限公司董事长,烟台市第十四届政协常委。先后获烟台市优秀企业家、全国有色金属协会优秀企业家、烟台市创新先锋企业家等荣誉称号。

山东恒辉节能技术集团有限公司创建于2003年,是中国知名的制冷空调及化工用高效换热管、核电站汽水分离再热器(MSR)高效换热管、辐射加热器生产厂家,也是国内唯一一家具有高效换热管研发、生产能力和制冷空调、化工换热器等设计能力的企业,产品广泛应用于制冷、暖通、石化等领域,并逐步进军核电领域。2022年,公司实现营收6.94亿元,上缴税金1303万元。近年来,公司被评为国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、中国钢管材十强企业、山东省独角兽企业、山东省制造业单项冠军企业,拥有省级企业技术中心、市级工程技术中心、市级“一企一技术”研发中心等创新平台。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理



王作鹏

王作鹏,男,1993年参加工作,现任山东盛华新材料科技股份有限公司董事长。先后获山东省科学技术奖、烟台市五一劳动奖章、烟台市劳动模范、优秀市人大代表、烟台市荣誉市民等荣誉称号。

山东盛华新材料科技股份有限公司创建于2003年,是专业从事液晶材料、OLED材料、PI材料、医药中间体材料研发、生产和销售的高新技术企业。公司在烷基溴苯及其衍生物领域研发生产达15年,据中国电子材料协会统计,产品市场占有率达到80%以上,国内同行业处于垄断地位。据行业协会统计,在细分行业国内占有率达到80%以上,排名第一。2022年,公司实现营业收入5.06亿元,上缴税金1185万元。近年来,公司被评为国家专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业、山东省技术创新示范企业、山东省制造业单项冠军、山东省瞪羚企业、山东省优秀企业、省级文明单位、山东省创新转型优秀企业等。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理